



市农技协经验交流会在我区召开

本报讯(记者 沈璐璐)日前,泰州市科协在我区召开“智慧农业 高效种植”农技协经验交流会。市科协副主席陈波,区科协主席黄辰、副主席杨慧出席会议。梁徐街道组织种植户参加会议。

会议邀请了江苏农牧科技职业学校两位专家,分别围绕“草莓高效栽培技术”和“关于板蓝根栽培管理

技术的探讨”主题进行授课。翁金洋从草莓概述、草莓对环境的要求、草莓的选种与育苗、草莓的田间栽培与管理以及草莓缺素症与生理病害5方面,为种植户开展草莓提质增效技术专题培训。董灿兴采取理论讲解与实例结合的方式详细讲解,内容涵盖概述、形态特征、生物学特性、栽培技术和采

收加工等方面。

此次经验交流会通过深入的种植技术指导和实践操作经验分享,帮助种植户提高农作物的管理水平,解决了他们的实际困难,增强了他们的信心。下一步,区科协将继续加强与专家合作,定期组织技术培训活动,进一步推动农业发展。

我区两人入选“科创江苏”企业创新达人

本报讯(通讯员 尚武云)日前,由省科协、省科技厅、省国资委及省工商联联办的2024年“科创江苏”企业创新达人入选名单公布。苏中药业集团股份有限公司马继梅和泰州衡川新能源材料科技有限公司邓斌获评“科创江苏”企业创新达人。

此次活动旨在深入贯彻习近平总书记关于科技创新、人才工作的重要论述和指示批示精神,团结引领广大科技工作者为建设“强富美高”新江苏作出贡献。自活动开展以来,区科协精心组织,广泛宣传。

下一步,区科协将加大宣传力度,弘扬创新精神,激发广大科技工作者的责任感、荣誉感、获得感和归属感,团结引领广大科技工作者为我区高质量发展作出贡献。

区科协调研科技小院

本报讯(记者 沈璐璐)12月4日,区科协主席黄辰、副主席杨慧前往区稻麦科技小院和溱湖簕蟹养殖专业合作社调研。

前期,区稻麦科技小院和溱湖簕蟹养殖专业合作社分别获得2024年泰州市基层科普行动计划奖补项目优秀“蒲公英”科技小院(科普惠农工坊)一二等奖。调研组通过实地考察、座谈交流等方式,详细了解了两家科技小院的基本情况、运行模式、科普工作内容及成效,并要求加强科技示范引领作用,突出科普教育功能,充分发挥好项目的辐射带动作用。

全区958名选手齐聚科创嘉年华科技竞赛



本报讯(通讯员 张军)12月22日,区第二届科创嘉年华科技竞赛活动在淮海小学举行。活动

由区教育局、区科协主办,区淮海小学承办。全区中小学、幼儿园共958名选手参加竞赛。

此次竞赛活动围绕机器人竞赛、编程竞赛、航模竞赛、海模竞赛与家庭亲子竞赛五类项目展开,涵盖机甲大师青少年挑战赛OH工程赛、BoxBot机器人格斗赛、无人机工程技能赛、Python创意编程、电动模型滑翔机、纸飞机表演赛、“辽宁号”航空母舰模型拼装模型、南湖“红船”电动模型直线航行赛、“七彩阳光”涂装木屋模型、无人机足球亲子赛等17个竞赛子项目。



接种HPV疫苗能预防尖锐湿疣吗?

尖锐湿疣是由HPV病毒(人乳头瘤病毒)感染引起的性传播疾病。HPV疫苗即人乳头瘤病毒疫苗,这是针对宫颈癌的发生而研制出来的疫苗。

那么很多人就会问,我接种了HPV疫苗,是不是除了可以预防宫颈癌也可以预防尖锐湿疣呢?下面就给大家解答一下。

首先认识一下HPV病毒即人乳头瘤病毒这个大家族,它有很多

类型,主要类型为HPV1、2、6、11、16、18、31、33及35型等,不同类型的HPV能引起不同的疣。如1型主要引起掌跖疣,2型主要引起寻常疣,3型主要引起扁平疣,而尖锐湿疣主要是由6、11型病毒感染所引起。

目前市面上有国产二价、进口二价、四价、九价疫苗。1.国产/进口二价疫苗可以预防16和18这两种高危型号,但是不具备预防尖锐湿疣的作用;2.四价HPV疫苗可以

防止HPV6、11、16和18四种亚型,对尖锐湿疣和宫颈癌都有预防的作用;3.九价HPV疫苗不仅可以预防6、11、16、18亚型HPV的感染,还预防31、33、45、52和58亚型HPV感染,简直是HPV疫苗中的战斗机,预防高危HPV+低危湿疣。因而,只有四价和九价HPV疫苗才能预防尖锐湿疣,二价疫苗可不行啊!

尽管四价和九价HPV疫苗能

够预防尖锐湿疣,但不要以为只要打个疫苗就不用害怕感染而放松警惕,接种这类疫苗只是减少发病的几率,并不是说百分百会防止尖锐湿疣的发生,平时生活里一定要注意,不要有不洁性行为。如果出现生殖器部位的疣状病变,要及时到正规医院进行治疗,才能不受疾病的困扰。

作者:徐新慧 区皮肤病防治院主治医师



厨房消防安全注意事项

在寒冷的冬天,怎么能少得了各种美食,饺子、汤圆、馄饨……每一样都冒着幸福的热气,但大家在享受美食的同时,也要时刻注意消防安全,一旦操作不当,就可能导致事故发生,造成生命财产损失。厨房安全事关千家万户,务必注意以下事项。

1.使用明火不离人。厨房用火时人员要坚守岗位,监督用火情况。在厨房操作过程中必须做到

人离火熄、点断、气关

2.清除油污保持清洁。厨房必须保持清洁,染有油污的抹布、纸屑等杂物,应随时消除,炉灶油垢应经常清除,以免火屑飞散,引起火灾。

3.定期检查排除隐患。定期对厨房内的燃气燃油管道、法兰接头、阀门进行检查,防止泄漏。

4.正确使用液化气。由于液化气的特殊性,使用时必须严格按照

正确程序操作,切忌漏气时操作,切忌加热罐体、倒卧罐体操作。

5.防止油锅起火。在油炸食品的时候要控制锅里的油量,并注意防止水滴和杂物掉入油锅,防止食油溢出着火。与此同时,油锅加热时应采用温火,严防火势过猛、油温过高造成油锅起火。

6.使用合格电器及厨具。电器厨具要按说明书操作使用,不得超负荷使用电器。经常检查线路

是否完好无损,如发现老化或破旧要及时更换,防止因电线电器陈旧老化发生短路而发生火灾。

7.燃气泄漏会处置。如果发现燃气输气管道泄漏,首先及时用湿的布料盖住阀门进行关闭,并且迅速打开门窗通风,千万不要使用明火和启动电源开关,防止爆炸。

若您发现身边有消防安全隐患问题,请拨打12345及时举报。

(来源:江苏消防)

